

Сургутская Трибуна

№227 (7808) Пятница, 26 ноября 1993 года В розницу 20 рублей, по подписке 10 рублей.



ВЫБОРЫ

ЧТО ОБЕЩАЮТ БЛОКИ И ПАРТИИ

Руководитель аппарата ЦК Либерально-демократической партии России Виктор Кобелев

1. ЛДП выступает за рыночную, но с элементами регулирования экономики. Особо это касается отраслей, влияющих на выполнение социальных программ. Вновь создаваемые платные учреждения здравоохранения народного обучения и т.д. имеют право на жизнь, однако бесплатные больницы и школы должны осться. Партия — за сохранение порядка, когда каждый россиянин в порядке

очередности может получить свою норму жилплощади.

Пенсии нужно непременно индексировать. Этим делом должна заняться не исполнительная власть, а законодательная.

2. В принципе ЛДП — за введение в России частной собственности на землю. В то же время при нынешней ситуации этот шаг выглядит поспешным. Сначала нужно было разработать механизм земельной приватизации, нацеленной на недопущение в этот процесс криминального капитала, злоупотреблений, падения плодородия и т.д.

ЭКСПРЕСС
ИНФОРМАЦИЯ

У ВАС ЕСТЬ ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ? ОНИ ПРИГОДЯТСЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВО МОСТА

Когда в сентябре проводилось социологическое исследование проблем строительства автодорожного моста через Обь, респондентов спрашивали, как они относятся к приобретению акций компании, которая будет возводить этот переход. 54,1 процента опрошенных указали, что они хотели бы приобрести ценные бумаги, 21,6 затруднились ответить, оставшаяся часть насторожилась быть акционерами.

Возможно, сейчас процентное соотношение несколько изменилось, но сторонников строительства моста вряд ли побудило. И они могут исполнить свое желание: с 1 декабря поступают в продажу простые именные акции АО закрытого типа "Проектинвест", на которое возложены функции заказчика по строительству обского моста.

Перед выпуском ценных бумаг окружной комитет по финансам и налоговой политике произвел государственную регистрацию, аудиторскую проверку и только потом дал "добро" на распространение акций. Их пока будет реализовано не много — чуть менее ста тысяч. Цена каж-

дой — 10 тысяч рублей. Акции предназначены только для сургутян, живущих как в городе, так и районе. Приобрести их можно в Спак-банке за любую оплату, в том числе и в обмен на ваучеры.

Собранные около миллиарда рублей будут вложены в строительство моста. А общая стоимость его в нынешних ценах — 50 млрд.

Инвесторам на прибыль следует рассчитывать только после ввода моста в эксплуатацию, что произойдет не ранее, чем через три года.

Знатоки советуют вкладывать деньги в недвижимость и тогда им не страшна никакая инфляция. А мост через Обь не только уникальное, но и грандиозное сооружение, которое переживет не одно поколение. Так что и мы с вами сможем проехать по нему с ветерком, и наши дети, и внуки. А кроме того, если не мы, то они получат еще и дивиденды.

Зоя СЕНЬКИНА.

"ДОЛЛАРОВАЯ" СВЯЗЬ ПОКА ХУЖЕ "РУБЛЕВОЙ"

Спуском новой телефонной станции бельгийского производства сургутне так и не получили обещанную надежную и качественную связь с городами России и ближнего зарубежья. Особенно трудно сейчас дозвониться на Украину, Кавказ, в Беларусь. Так что же, миллионы долларов потрачены впустую?

Главный инженер Сургутской МТС Г. Уразбаева сказала, что станция работает исключительно хорошо, "плохо работают наши сети". Бельгийцы заложили в программу очень жесткие параметры и выдержать их по технологическим причинам при нашей общей технической отсталости пока что невозможно. Группа специалистов пытается изменить программу, приспособить станцию к нашим сетям, образно говоря, на аристократа напяливает-

ся фуфайка и это как бы не должно изменить суть самого аристократа. Естественно, что всякого рода изменение влечет за собой ухудшение качества связи, в первую очередь, слышимости.

Сегодня работы ведутся в разных направлениях и МТС планирует закончить их по одним данным к первому, по другим — к 15 декабря. Поэтому не будем торопиться с выводами. И все-таки, как говорили древние, кесарю-кесарево, неужели так трудно было с "нашими"-то миллионами найти оптимальный, полностью адаптированный к нашим сетям вариант телефонной станции?

Анатолий ВАЦ

"МГНОВЕНИЕ", ТЫ ПРЕКРАСНО...

Газета уже сообщала о том, что в Тюмени должен был проходить смотр-конкурс хореографических коллективов, посвященный 50-летию области.

От сургутян выступили два коллектива ДК "Нефтяник" — образцово-показательный ансамбль танца "Мгновение" и народный — "Юность Сибири". Из 28 участников праздника лучшими стали наши земляки.

Для ансамбля народного танца стать лучшим — уже не ново, а для "Мгновения" — это были первые гастроли и первая победа. Жюри отметило оригинальность постановок, самобытность и вкус — это заслуга руководителя Т. Сергеевой.

Людмила БОКОВА.

НАМЕЧАЛОСЬ РАЗВЛЕЧЕНИЕ, ПОЛУЧИЛСЯ ФЕСТИВАЛЬ

В минувшее воскресенье в ДК "Энергетик" отшутился долго готовившийся праздник. Его инициатору, режиссеру-постановщику и ведущей Тамаре Птухиной удалось почти невероятное: сбить в двухчасовой программе "сливки" русского народного фольклорного искусства: песенного, танцевального творчества не только города, но и района. Блеснули народные таланты из Белого Яра и Лянтора. Показали свой класс ансамбли "Югра", "Юность Сибири", "Сургут", "Мгновение". Коронным номером этого, по сути, фестиваля стали частушки. Не много их было, отважившиеся выйти на большую сцену, но уж публику повеселили отменно.

Достойной, разумеется, положительной оценкой праздника можно считать, невольно подслушанное обращение одной из зрительниц к своей со-



седке: "Как на душе легко стало, правда?". Риторический вопрос, как известно, ответа не требует.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора.



ЛОТЕРЕЯ

Всем, всем, всем читателям "СТ"

Редакция "Сургутской трибуны" благодарит всех подписчиков, которые не порвали с нашей газетой.

Благодаря вам газета будет иметь самый высокий подписной тираж в области, среди всех газет.

Испытывая благодарность к нашим

доброжелательным и верным читателям, мы решили устроить лотерею среди тех, кто подписался

на газету. Вы имеете возможность стать обладателями золотых полисов страховой компании "РОСС", электроплиты "Мечта", бытовых электроприборов, калькуляторов и всякой всячины.

Тираж лотереи, билетами которой станут выданные вам квитанции, состоится в конце декабря.

Есть шансы стать обладателями выигрыша и у тех, кто не подписался пока на газету.

Спешите. Подписка еще продолжается в редакции и в отделе подписки РУСа (ул. Дзержинского, 5).

Официально

Окружная избирательная комиссия

по Нижневартовскому округу № 221 по выборам депутатов Государственной

Думы сообщает избирателям:

если вы уезжаете из города и в день выборов, 12 декабря, не будете находиться по месту своего постоянного жительства, вы можете проголосовать досрочно. За 15—4 дня до выборов, т.е. с 27 ноября в помещении окружной избирательной комиссии, за 3—1 день — в помещении участковой комиссии. Окружная избирательная комиссия располагается в здании городской администрации, каб. № 505, тел. 2-19-96.

Выставочный зал "ТЕХНИКА" предлагает:

Телевизоры FUNAI, диагональ 51 см, по цене 595 тыс. руб.

Двухкассетники SONY, PANASONIK, по цене 220 тыс. руб.

Музыкальные центры SONI, по цене 695 тыс. руб.

Видеомагнитофоны SONI, по цене 625 тыс. руб.

Телевизоры SONI, по цене 945 тыс. руб.,

а также аудио-видео- и телетехнику фирм PANASONIK, ORION, PIONER.

Обр.: ул. Маяковского, 37, ост. "Магазин "Руслан"/с 11 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов/. В выходные дни с 11 до 14 часов. Справки по тел. 2-63-23.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Вместе с сегодняшним номером "Сургутской трибуны" наши подписчики найдут в ящиках и рекламную открытку с календарем страховой компании "РОСС". Отрезной купон, если вас устроят предлагаемые условия страхования, вы можете отрезать, запечатать в конверт и отправить в адрес компании.



VLADIMIR MEDVEDEV:

"МОЯ КОНЦЕПЦИЯ — ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ, СОВЕРШЕННЫЙ ЗАКОН И ВЫСОКОЕ БЛАГОСОСТОЯНИЕ"

Из биографии кандидата в депутаты Владимира Сергеевича Медведева: потомственный нефтяник. Родился в городе Баку в 1948 году. Рано оставилшись без отца, начал работать в 15 лет. После армии навсегда, по его словам, связал свою жизнь с нефтяной отраслью. Работал водителем, слесарем, механиком. Без отрыва от производства закончил Куйбышевский политехнический институт. В 1978 году приехал на Тюменский Север: работал на Нижневартовском и Локосовском ГПЗ.

В ПО "Сибнефтегазпереработка" Медведев вырос до генерального директора. Известен в округе как инициатор решения проблемы использования попутного нефтяного газа. Именно в период работы Владимира Медведева во многих районах появились новые газоперерабатывающие заводы, использование нефтяного газа значительно увеличилось. Много сделано за годы его "генеральской" деятельности и для улучшения условий жизни городских коллективов, жителей Нижневартовска, других городов новостроек и поселков: подразделения объединения "Сибнефтегазпереработка" строили жилье микрорайоны, шефствовали над школами, создали известный никневартовский досуговый центр "Самотлор".

В 1991-92 годах Владимир Медведев работал заместителем главы администрации Тюменской области. Два года назад избран президентом Союза нефтепромышленников.

Женат. Воспитывает троих детей. В избирательной кампании в качестве кандидата в народные депутаты участвует впервые.

Владимира Медведева мы нашли в конце рабочего дня в управлении технологического транспорта (УТТ-1), с которого он начал свои встречи с трудовыми коллективами, жителями Сургута. После представления предвыборной программы, кандидату пришлось отвечать на многие животрепещущие вопросы нашего нелегкого времени.

Неясно: какой политической ориентации вы придерживаетесь, какие принципы, объединяющие избирателей, и чьи интересы намереваетесь отстаивать?

— Могу сказать, что никаким политическим партиям, блокам и фронтам не принадлежу. Моя цель — обеспечение нормальных, правовых, справедливых условий деятельности и для предприятий, и для жителей регионов, в которых

нефтедобывающий комплекс занимает доминирующее положение.

Свою политическую нейтральность, в значительной мере, объясняю тем, что Союз нефтепромышленников, президентом которого я на сегодня являюсь — общественная организация не коммерческого и не политического направления. Главная ее задача — защита интересов производителей, предприятий, а значит и всех, кто на них работает, живет в нефтяных районах.

— В большинстве городов и поселков на территории 221 округа вы — человек известный, и что называется, "не случайный". Вас помнят и как производственника, и как "генерала", имея в виду последнюю занимаемую вами должность в ПО "Сибнефтегазпереработка". Мало кто знал, правда, о том, что два года назад вы возглавили Союз нефтепромышленников. Какие интересы тогда преследовали?

— Должность генерального директора сменил на пост заместителя главы администрации Тюменской области (хотя, правда, у меня были и более "интересные" предложения с материальной точки зрения) из-за того, что остро волновали отраслевые проблемы, которые попросту мешали работать и развиваться в социальном плане. В течение нескольких месяцев активно занимался их решением. Некоторые удалось сдвинуть с "мертвой точки". Коллективно, конечно же. Например, подготовить Указ Президента России, который затем был принят парламентом, о выделении в местные бюджеты 10- процентной квоты от продажи нефти, в том числе и на мировом рынке. Это касалось не только Тюменской области, а распространилось затем и на другие регионы России. Когда же нефтяники собрались и решили, что нужен орган, который бы помогал решать на всех уровнях стоящие перед нами проблемы, и мне предложили возглавить будущий союз — я не отказался. Хоть понимал, что у всякого дела, начинаемого с нуля, немало трудностей. Сейчас могу сказать, что все это время союз активно занимался законотворческой деятельностью, стремясь влиять на принятие правительственные решений в социально-экономической сфере, тесно сотрудничая с Высшим экономическим советом при парламенте, привлекая

специалистов для подготовки закона о нефти и газе, других законодательных актов. По существу, это было той работой, которую я хочу продолжить на более высоком уровне, если получу возможность представлять интересы округа в Государственной Думе. Иных, личных, каких-либо меркантильных интересов на своем профессиональном пути, не имел и не имею.

— Каким видам собственности сегодня, да и в случае, если станете депутатом, вы намерены отдавать предпочтение, что будете поддерживать?

— На мой взгляд, у нас должны иметь равные права и возможности для своего утверждения все виды собственности: традиционная государственная, смешанная, акционерная — всех существующих форм, и, конечно, частная. Но главное состоит в том, чтобы выбор той или иной формы собственности не был сам по себе самоцелью. Ведь в конце концов, итог состоит в том, каким будет результат, способен ли именно данный вид собственности обеспечить максимальную производительность и получит ли при этом общество максимум товаров, услуг и других недостающих ему благ.

— И все же, существуют ли лично для вас в этом вопросе приоритеты?

— Такого приоритета сегодня быть не должно — общество устало от приоритетов. Также, как и от всевозможных "измов" и "заций": коллективизации, индустриализации, а вслед за тем фермеризации, ваучеризации — и что там еще может последовать? Приоритетом, если уж на то пошло, может быть только одно: логика и разум, которые и должны, в конечном счете, помочь сделать правильный выбор. И еще "создание упорядоченной нормативной базы для цивилизованного развития всех видов собственности, эту позицию и намерен отстаивать в Государственной Думе.

— В числе ваших потенциальных избирателей не только нефтяники, а представители различных социальных слоев и профессий, люди у которых свои специфические проблемы и требования. Взять хотя бы работников бюджетной сферы, пенсионеров, молодежь. Что даст именно им ваше избрание?

— Во-первых, понятием "нефтяник" я объединяю всех тех, кто работает и живет в нефтяном крае, обслуживает нефтегазовый комплекс: это и

милионер, и учитель, и медик. Будет богатая отрасль — будет богатая и бюджетная сфера, будут деньги и на многочисленные социальные программы. Вот что должно быть ясно всем.

Второе. Что могу дать конкретному пенсионеру или учителю? Что бы мог пообещать? Обещано было уже немало на самых разных условиях... Я же отвечу: задерживаемую зарплату выдать не смогу. Бананов, за "весьма умеренную плату", тоже. Одному кому-то лично мог бы помочь, но тысячным коллективам предприятий — не в силах. Свою же задачу вижу в том, чтобы создать такие условия, при которых и трудовым коллективам, и руководителям предприятий можно было бы в нормальных условиях работать и жить. Да, мы будем добиваться того, чтобы у коллективов предприятий появилась возможность по-лучить невыданную до сих пор зарплату до конца нынешнего года, постараемся сделать для этого все возможное — но это тактическая задача. Стратегический же подход к решению этих острых проблем должен быть иной. Ведь такая же ситуация будет повторяться до тех пор, пока не изменится концепция, которой сегодня придерживается правительство, пока не будет изменена законодательная база, налоговая система, пока не наладим финансовый механизм, о существовании которого сегодня можно говорить лишь с большой натяжкой. Финансовая, в том числе и налоговая системы были сформированы правительством и бывшим парламентом исходя из чисто популистских соображений. Отсюда и бюджет нереальный, с большим дефицитом оказался, от принятий которого и само правительство отказалось, ибо его реальное наполнение сегодня, в лучшем случае — 30-40 процентов. Нормальная налоговая политика всегда должна стимулировать товаропроизводителя — рачительный хозяин не станет снимать со своей коровы семь шкур, понимая, что останется и без молока и без коровы. Инвестиционная политика — воспроизводство. Мы же в последние 4-5 лет продаем то, что было создано раньше, практически ничего нового не создаем. Мы проедаем и свою нефть, но не за горами время, когда и проедать нечего.

го будет — новые месторождения не разрабатываются, а запасы, разведанные в прошлом году, впервые оказались меньше того объема, который добывается.

При этом сложилось положение, когда отрасль даже за проданную продукцию причитающихся ей денежных средств не получает. Почему? Об этом знают все и в правительстве, и в Центральном банке России. Деньги же уходят в коммерческо-банковские структуры, хотя по логике ведущих финансирующие органы не должны заниматься предпринимательством, не должно быть создано банков на коммерческой основе. Банки должны иметь лишь фиксированную оплату за свои труды. То, что происходит на практике — следствие анархии, когда закон не регламентируется: какие условия для коммерции предусматриваются предпринимателям, а какие запреты обязательны для банков. Вот и создаются абсурдные ситуации в экономике.

— У вас лично сформулирована программа, которая могла бы обеспечить предприятиям получение денег за произведенную продукцию, при том, ровно столько, сколько им за это причитается!

— Такая программа есть, она была разработана по инициативе Союза нефтепромышленников-коллективом высококвалифицированных специалистов под руководством академика Николая Яковлевича Петракова и направлена от имени союза в правительство России. Но пока она не действует ввиду того, что правительству следует официально признать, что выбранный им путь неверен, а по существу путь тупиковый в развитии рынка. И, как минимум, сегодня нужно на этом пути остановиться и начать движение в другом направлении.

Замечу, что безотносительно к тому, будь ли я избран депутатом в Думу или нет, начатая работа в этом направлении будет продолжена. Как мне представляется, правительство вынуждено будет принять те условия, которые необходимы для решения острых проблем, части которых я сегодня коснулся, для возрождения российской экономики и повышения за счет этого благосостояния народа, выравнивания жизненного уровня людей.

Анатолий АЛЕКСЕЕВ.

ДЕЛАЙТЕ СВОЙ БИЗНЕС В США!

Фирма "Скат" оказывает услуги по маркетингу американского рынка.

Мы готовы:

* подобрать для вас в Америке выгодных партнеров для создания совместных предприятий,

* выполнить по вашему заказу анализ коммерческих связей в США,

* предоставить необходимые сведения, в том числе аудиторского и конфиденциального характера, о деятельности заинтересовавших вас фирм.

В дополнение к этому фирма "Скат"

* обеспечит полной информацией о криминогенной ситуации в городах США, представляющих интерес для вашего бизнеса,

* сделает все для того, чтобы ваш краткосрочный визит или долговременная деловая командировка в Америку оказались максимально

безопасными для вашей жизни и здоровья.

Делайте свой бизнес в США!

Но не забывайте о мерах предосторожности!

Телефоны фирмы "Скат" в г.Тюмени: (8-345-2) 25-15-38, 21-42-08.

ФИНАНСЫ И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ЯСАК СТРАХОВОЙ МЕДИЦИНЫ

Помнится, еще во времена "пятилетки качества" в одном из вузов славного города Одессы, знакомясь со студенческой настенной прессой, я обнаружил забавный и запомнившийся мне заголовок: "Чем дальше в лес, тем ниже стул". До гласности тогда было далеко, видимо, она еще только аккумулировалась в общественном сознании, как аккумулируются сегодня средства, уплаченные налогоплательщиками округа, в том числе и наши с вами, уважаемые читатели, в фонд обязательного медицинского страхования. Вышеприведенный фразеологизм — заголовок неизвестного автора, но вполне подходит для оценки положения дел в медицинском страховании, закон о котором, обнародованный два года назад, так и не вступил в силу. Зато вслед за ним шлейфом в свет вышло множество дополнений и постановлений и от президентской власти, и от ныне почившего Верховного Совета, довольно противоречивых, а иногда прямо противоречащих одному другому.

С января сего года из зарплаты россиян вообще и сургутян в частности, 0,2 процента, изъятые из пенсионного фонда, отчисляются в федеральный фонд медицинского страхования и 3,4 процента — в территориальный, управляющийся из Ханты-Мансийска. В Сургуте этот фонд представлен филиалом, расположенным в пристройке к пятиэтажному дому на улице Энергетиков, в соседстве со страховой компанией "Кастус".

Признаться, поначалу мы готовились брать филиал приступом, полагая по простоте душевной, что сургутское подразделение территориального фонда имеет какое-то отношение к средствам, взятым у налогоплательщиков. Однако все оказалось иначе. Налог отчисляется в городской центральный коммерческий банк, но распоряжаться деньгами вправе только окружной фонд, возвращающий небольшое количество средств сургутскому филиалу. Небольшое — потому, что эта организация не исполняет еще своей главной функции источника финансирования страховых компаний и органа контролирующего их деятельность. Как признался начальник Сургутского территориального фонда обязательного медицинского страхования В.Я.Шебунов, ему самому неизвестна сумма, накопленная территориальным фондом за одиннадцать с половиной месяцев этого года. Сегодня филиал занимается регистрацией предприятий, заключивших договоры со страховыми компаниями, которым законом предписано стать посредниками между лечебно-профилактическими учреждениями — поликлиниками, больницами — и населением. Кроме этого, обустраивается еще один офис филиала, где-то на улице Федорова. Относительно денег В.Я.Шебунов посоветовал нам не беспокоиться, и на тот случай, если мы попросим выяснить их участь более подробно, позвонить возглавляющему территориальный фонд Олегу Леонидовичу Чемизову в Ханты-Мансийск, что мы и сделали. Из Ханты-Мансийска Олег Леонидович сообщил, все-

го территориальным фондом собрано около пятнадцати миллиардов рублей, размещенных на депозитных счетах пяти находящихся на территории округа банков, где они, как заверил Олег Леонидович, достаточно надежно защищены от инфляции. Поскольку разговор происходил по телефону, он отказался назвать эти банки. Всего, по мнению Олега Леонидовича, для полного обеспечения медицинского страхования в округе фонд должен обладать пятьюдесятью миллиардами рублей. Будучи собранными воедино, эти средства должны быть распределены поровну между всеми районами территории, и служить фундаментом базовым программам обязательного медицинского страхования. На республиканском уровне такие программы еще не разработаны окончательно. Окружные же базовые программы уже существуют. По закону они не должны объемом и количеством услуг уступать федеральным программам. Сегодня в округе проводится тарификация медицинских услуг, включаемых в эти программы. На первое января текущего года, когда планировалось ввести в действие Закон о медицинском страховании, в округе для обеспечения населения услугами страховой медицины исходили из расчета на душу населения 75 тысяч рублей в год. На сегодняшний день на душу населения, по ханты-мансиjsким подсчетам приходится 150 тысяч рублей. Но, как сообщил нам по телефону Олег Леонидович Чемизов, базовые программы составляются не правлением фонда, а структурами окружной администрации. Здесь нас не могут не беспокоить два обстоятельства. Первое — мечты председателя депутатской комиссии по здравоохранению и физической культуре нашего городского Совета, прекратившего свое существование, Николая Васильевича Соловьева об образовании попечительского совета, организации аналогичной правлению фонда, который мог бы осуществлять корректировку деятельности сургутского филиала из Сургута, а не из Ханты-Мансийска, так и остались мечтами. Второе — с базовыми программами в Сургуте произошла неприятность, ибо здесь, должно быть, в добавление окружным программам при участии В.Шебунова и главы городской администрации А.Сидорова было принято решение включить в бесплатные виды услуг медосмотры, лечение профессиональных заболеваний и стоматологическое лечение, кроме протезирования. В округе возмутились и решили поправить. В свою очередь, мы тоже возмущаемся, но не решением сургутской администрации, а поправками из округа. Тот факт, что в Ханты-Мансийске находится правление фонда, а в Сургуте филиал, не может означать того,

что и сам Сургут является филиалом или удаленным районом Ханты-Мансийска. Отталкивать сургутян от составления программ по охране собственного здоровья несправедливо. Впрочем, говорить о том, как конкретно будет выглядеть городская система здравоохранения можно будет после того, как в Ханты-Мансийске пройдет намеченное на эту неделю совещание правления округа с представителями филиалов фонда, руководителями страховых компаний и главврачами лечебно-профилактических учреждений. Именно ради последних, как утверждает Чемизов, совещание и проводится. Может быть, там и удастся разрешить противоречия между округом и городом, пример которых нам являет история со стоматологией, а также найти выход из ситуации, созданной последним постановлением правительства Российской Федерации от 11 октября сего года. Дело в том, что в этом документе недвусмысленно дается понять, что выданные страховыми компаниям лицензии на некоторые виды медицинского страхования, являются недействительными. В Сургуте есть страховые компании, обладающие такими утратившими силу лицензиями. Кроме этого, постановление запрещает заниматься медицинским страхованием компаниям, оказывающим другие виды страховых услуг. Такие тоже есть, и уже заключили договоры с лечебными учреждениями.

Леонид МОРОЗОВ.

Отредакции.

Не может не беспокоить налогоплательщиков то, что огромные суммы, которые перечисляют предприятия и организации на страховую медицину врачаются неизвестно где и неизвестно кому кормят, а может, даже подвигают ближе к капитализму. У налогоплательщиков была возможность убедиться в том, что наши налоги вдруг оказываются в самых разных коммерческих фирмах в форме беспроцентных или иных кредитов, но под смешные проценты.

Прошло достаточно времени для того, чтобы фонд в Ханты-Мансийске, а, следовательно, и его филиалы на местах, дали налогоплательщикам отчет об использовании денег: куда, сколько и на какие цели они истрачены.

Сегодня вопросами о "страховых деньгах" начинают интересоваться и работники лечебных учреждений, которые финансируются по-прежнему из бюджетов городов и районов. Но и их вопросы остаются без внимания.

Если обратили внимание, то и собеседники нашего корреспондента вопросы о деньгах ловко обходили, уверяя нас, что вот с "понедельника" начнем жить новому.

А может, взяться прямо со вторника?



Программа

"Петербург"

с 29 ноября по 5 декабря

29. ПОНЕДЕЛЬНИК

7.00 "СургутинформТВ". Программа "О!", 07.30 Худ. фильм. 09.30 Мультфильм. 09.45 Концерт. 11.15 13-й вопрос. 12.00 Новый Петербург. 12.45 Сказка за сказкой. 13.20 Мультфильм. 13.30 Скорая помощь. 14.00 Теледоктор. 14.15 Новые времена. 14.45 Док. фильм. 14.55 Музыкальный момент. 15.00 "Карнавал". Худ. фильм. 1 и 2 серии. 17.25 Музыкальный момент. 17.30 Информ-ТВ. 17.40 Камертон. 18.25 Домашний урок. Физика в нашей жизни. Передача 1. 18.55 Волейбол. Чемпионат России. ТГУ - ЦСКА (М). 19.55 Мультфильм. 20.05 Обсуждаем проект Конституции России. 20.20 Семья Федотовых приглашает. 21.05 Музыкальный момент. 21.10 Большой фестиваль. 21.30 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 21.50 Актуальное интервью. 22.00 Программа "О!". 23.00 НТВ "Сегодня". 23.40 Телемагазин. 23.45 Выборы. Прямой эфир. 01.45 Информ-ТВ. 02.05 Наши с музикой. 02.50 Музыкальный момент.

30. ВТОРНИК

7.00 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 07.20 Программа "О!". 07.50 "Сеньорита". 168 серия. 08.15 Мультфильмы. 08.35 Программа "О!". 09.30 Информ-ТВ. 09.50 Мультфильмы. 10.20 Хронограф. 11.20 Открыто для себя. Россия. 12.00 Новый Петербург. 12.45 Ребятам о зверятах. 13.05 Музыка - детям. 13.15 "Разноцветная собачка". 13.30 Скорая помощь. 14.00 Концерт по заявкам. 14.30 Док. фильм. 14.55 Музыкальный момент. 15.00 Дом кино. 16.45 Телефильм-концерт. 17.00 Джаз по Вайнштейну. 17.25 Музыкальный момент. 17.30 Информ-ТВ. 17.40 "О-ля-ля". 18.25 Домашний урок. Физика в нашей жизни. Передача 2. 18.55 Трамплин. Шоу-конкурс. 19.50 "Ромка, Фомка и Артос". Мультфильм. Фильм 1. 20.00 Жизнь и смерть. А.Сидельникова, кинорежиссера. 21.05 Музыкальный момент. 21.10 Большой фестиваль. 21.30 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 21.50 Официальный отдел. 22.00 Программа "О!". 23.00 НТВ "Сегодня". 23.40 Телемагазин. 23.45 Выборы. Прямой эфир. 01.45 Информ-ТВ. 02.05 Ура! Комедия. "Начальник Чукотки". Худ. фильм. 03.30 Музыкальный момент.

1. СРЕДА

7.00 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 07.20 Программа "О!". 07.50 "Сеньорита". 169 серия. 08.15 Мультфильмы. 08.35 Программа "О!". 09.30 Информ-ТВ. 09.50 Мультфильм. 10.10 "Немецкая волна" представляет "Европейский калейдоскоп". 10.40 Спецкорр представляет: "Каракас: прошай, оружие?". 11.40 "На пороге ночи". 55 и 56 серии. 12.00 Фильм-концерт. 12.45 "Бросайка". 13.30 Скорая помощь. 14.00 Семья Федотовых приглашает. 14.45 Мультфильм. 15.00 Музыкальный момент. 15.05 "Доброволицы". Худ. фильм. 16.45 Фильм-концерт. 17.05 Док. фильм. 17.25 Музыкальный момент. 17.30 Информ-ТВ. 17.40 Домашний урок. Тайны забытого ремесла. 18.10 "Жуков - мой отец". Из цикла "Исторический альманах". 18.55 "Не самый удачный день". Телеспектакль для детей. 20.15 Обсуждаем проект Конституции России. 20.30 "Немецкая волна" представляет "Европейский калейдоскоп". 21.05 Музыкальный момент. 21.10 Большой фестиваль. 21.30 Информ-ТВ. 21.55 Выборы. Прямой эфир. 23.00 НТВ "Сегодня". 23.40 Телемагазин. 23.45 Выборы. Прямой эфир. 01.45 Информ-ТВ. 02.05 Корифеи. Концерт Смоки Робинса. 03.05 Музыкальный момент.

2. ЧЕТВЕРГ

09.30 Информ-ТВ. 09.50 Мультфильм. 10.00 Музыкальный фильм. 11.25 Док. фильм. 12.00 "Новые русские". Другое время. 12.15 Док. фильм. 12.45 "Птицы молока". Худ. фильм для детей. 13.30 Скорая помощь. 14.00 "Завалинка". 14.30 Фильм-концерт. 15.00 Музыкальный момент. 15.05 Ура! Комедия. "Начальник Чукотки". Худ. фильм. 16.30 Телесериал-балет. 17.25 Музыкальный момент. 17.30 Информ-ТВ. 17.40 Наседки с музыкой. 18.25 Киновоспоминания. "Счастливые моменты". Док. фильм. 19.10 Творчество Виктора Некрасова. 19.40 Ребятам о зверятах. 20.00 Музыка - детям. 20.30 Фильмы А.Сидельникова. "Мне снится сад". Монолог. 21.05 Музыкальный момент. 21.10 Большой фестиваль. 21.30 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 21.50 Программа "О!". 23.00 НТВ "Сегодня". 23.40 Телемагазин. 23.45 Выборы. Прямой эфир. 01.45 Информ-ТВ. 02.05 Музыкальный канал. 03.50 Музыкальный момент.

3. ПЯТНИЦА

7.00 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 07.20 Программа "О!". 07.50 "Сеньорита". 170 серия. 08.15 Мультфильмы. 08.35 Программа "О!". 09.30 Информ-ТВ. 09.50 Мультфильм. 10.05 Программа в стиле фарс-мажор. 10.35 "Суд идет...", "Суд над судом". 11.10 "На пороге ночи". 57 и 58 серии. 12.00 Реформа и власть. 12.40 Ребятам о зверятах. 13.00 Музыка - детям. 13.30 Скорая помощь. 14.00 Исторический альманах. 14.45 Музыкальный момент. 14.50 "Фантазии Фарятыча". Худ. фильм. 1 и 2 серии. 17.25 Музыкальный момент. 17.30 Информ-ТВ. 17.40 "Финист - Ясный Сокол". Худ. фильм. 18.55 Детская энциклопедия. Кровавый отсчет. 19.55 Барометр. 20.10 Обсуждаем проект Конституции России. 20.25 "Разрешите доложить". 20.35 Экономика России. 21.05 Музыкальный момент. 21.10 Большой фестиваль. 21.30 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 21.50 Актуальное интервью. 22.00 Программа "О!". 23.00 НТВ "Сегодня". 23.40 Телемагазин. 23.45 Выборы. Прямой эфир. 01.45 Информ-ТВ. 02.05 "Змеевод". Худ. фильм. 03.40 Музыкальный момент.

4. СУББОТА

7.30 "СургутинформТВ". Новости Сургута. 07.50 Программа "О!". 08.20 "Мази". Передача 5. 08.35 Муз. программа. 10.00 Информ-ТВ. 10.20 Док. фильм. 10.50 "Змеевод". Худ. фильм. 12.25 "Маугли". Худ. фильм. 13.30 Скорая помощь. 14.00 Концерт по заявкам. 14.35 Теледоктор. 14.40 "Белый Клык". Худ. фильм. 16.20 "Завалинка". 16.50 Мультфильм. 17.10 Сегодня и ежедневно. 17.30 "Разноцветная собачка". 17.45 К юбилею театрального института. 18.15 Календарь. Декабрь. Из цикла "Исторический альманах". 19.00 Волейбол. Кубок европейских чемпионов. "Автомобилист" - "Ханкбэнк" (Турция). 21.00 Телетекст. 21.10 Большой фестиваль. 21.30 Информ-ТВ. 21.55 Камертон. 22.40 Экспресс-кино. 23.00 НТВ "Намедни". 23.40 "На пороге ночи". 55 и 56 серии. 00.40 Телекурьер. 01.00 "На пороге ночи". 57 и 60 серии.

5. ВОСКРЕСЕНЬЕ

10.00 Программа-богослужение. 10.30 Мультфильм. 11.00 Уик-энд. 11.45 Экспресс-кино. 12.00 "На пороге ночи". 59 и 60 серии. 12.50 Телетекст. 12.55 Новые времена. 13.30 Скорая помощь. 14.00 Воскресный лабиринт. 16.00 Телекурьер. 16.20 "Бросайка". 17.00 Хоккей. Чемпионат МХЛ. СКА - "Динамо" (М.). В перерывах - мультфильм. 19.15 "Иключение без правил". Худ. фильм. 20.55 Семь слов. 21.30 Информ-ТВ. 21.55 Зебра. 23.00 НТВ "Итоги". 00.05 Криминальное досье. 00.30 Адам и Ева плюс. 01.00 Прогноз-информривю. 01.20 Час "Кинотавра". "Изгой". Худ. фильм.

ЕЖЕДНЕВНО по ТВ с 29 ноября по 5 декабря

КАНАЛ "ОСТАНКИНО" 05.50 (кроме субботы, воскресенья), 15.20, 18.20 (кроме субботы, воскресенья), 00.35 — Программа передач. 06.00 (кроме понедельника, субботы, воскресенья), 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 (кроме субботы, воскресенья), 21.00 (кроме воскресенья), 00.00 — Новости. 06.35 (кроме понедельника, субботы, воскресенья) — Утрен-

ная гимнастика. 06.45 (кроме субботы, воскресенья) — Утро. 20.40 (кроме воскресенья) — "Спокойной ночи, малышы". 20.55 — Реклама.

КАНАЛ "РОССИЯ" 08.00, 18.00, 22.00 — Вести. 08.20 — Автомаг. 08.25 (кроме субботы, воскресенья). Требуются... требуются... 08.30 (кроме субботы, воскресенья) — Время деловых людей. 22.20 Звезды говорят.

ПРОГРАММА ПРИНЯТА ПО ТЕЛЕТАЙПУ ИЗ

г. ТЮМЕНЬ. В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ.

29. ПОНЕДЕЛЬНИК

КАНАЛ "ОСТАНКИНО" 6.00 "Воскресенье". 8.00 Час избирателя. 9.25 Постмотрите, послушайте. 9.45 "Мелочи жизни". 25 серия - "Опасные приключения". 10.15 Что? Где? Когда? 11.20 Тема. 12.20 Гол. ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ 15.25 Телемикст. 16.10 "Музыкальный прогноз". 5 серия. 16.40 Рок-урок. 17.20 Звездный час. 18.25 Мультифильм. 18.40 Азбука собственника. 18.50 Документы и судьбы.

19.05 Гол. 19.35 Миниатюра. 19.45 Час избирателя. 21.25 "Мелочи жизни". 25 серия - "Опасные приключения".

21.55 Спортивный уик-энд. 22.10 Ситуация. 22.40 Жизнеописание. 23.05 Боном. 23.25 Здравствуйте.

00.45 Джем-сейшн. Ю.Шевчук. КАНАЛ "РОССИЯ" 07.00 Россия. Федеральное собрание. 09.00 Бизнес в России. 09.30 Утренний концерт. 09.45 Мульти-пульти. "Красные башмачки". 09.55 "Золотой теленок". Худ.фильм. 1 и 2 серии. 12.40 XX век в кадре и за кадром. "Шинель Корнилова".

13.40 Крестьянский вопрос. 14.05 "Подранки". Худ.фильм. 15.35 "Однажды в Костроме". 15.55 Устами младенца. 16.25 Там-там новости. 16.40 Трансросэфир. "Европа - Азия".

17.25 Большой скандал. 18.25 Спортивная карусель. ТЮМЕНЬ 18.35 "Ромео и Юлия". Телевильм-концерт. 18.50 "Вектор". 19.00 Тюменский меридаин.

19.20 Мультфильм. 19.30 Телестанция "ТВ-Тюмень" представляет: "Город". 20.15 "Снился мне сад". Телевильм.

20.25 Выбор. Кандидаты А.А.Макаров, А.Г.Шестопалов, Ю.К.Шафранник.

21.10 Барометр. Биржевой канал ТТФБ. 21.20 ТМ-постфактум. 21.30 Пять с плюсом. 22.25 "Никто, кроме тебя", 9 серия.

МОСКВА 23.15 Детектив по понедельникам. "Лаки Страйк" представляет: "Спасение" из сериала "Криминальные истории".

12 КАНАЛ 6.30 Сургутинтерновости. Реклама. Муз.поздравления. Худ.фильмы. 12.30 и 17.00 Повторение. Сургутинформ ТВ 19.00 и 22.00 Программа "О!".

19.30 "Сенаторита". 168 серия. 19.55 и 22.30 Худ.фильм. 21.30 Новости Сургута.

21.50 Актуальное интервью.

30. ВТОРНИК

КАНАЛ "ОСТАНКИНО" 8.00 Час избирателя. 9.20 Домисолька. 9.40 "Просто Мария". 10.30 Человек и закон. 11.10 440 герц. 11.50 Пресс-экспресс. 12.20 "Возвращение в Эдем". Худ.фильм. 8 серия.

15.25 Деловой вестник. 15.40 Конверсия и рынок. 16.10 Дело. 16.20 Блокнот. 16.25 "Приключения Тедди Ракспина".

16.50 Еще не раз мы сложим песни... Н.Дорин. 30.

17.10 440 герц. 17.50 Технодром. 18.25 Женева. Осень-93. 18.45 Документы и судьбы.

18.55 "Просто Мария". 19.45 Час избирателя. 21.25 Тема.

22.15 Мосфильму - 70. "Страсти по Андрею". 1 и 2 серии.

02.25 Пресс-экспресс. КАНАЛ "РОССИЯ" 7.00 Россия. Федеральное собрание.

9.00 Момент истины. 11.55 "Зеркало". Худ.фильм.

13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Реклама. 14.05 "Гобсек". Худ.фильм.

14.40 Реклама. 15.45 Док.фильм. 16.15 Там-там новости.

16.30 Студия "Рост". "Красные девицы". 17.00 Трансросэфир. "Поволжье" "Во времени и пространстве".

17.45 Антракт. Романсы на стихи С.Есенина. 18.20 Реклама.

ТИЮМЕНЬ 18.25 Программа передач. Реклама.

18.30 "Линия сопряжения". Фильм об АП "Тюменские электросети". 19.00 Тюменский меридаин.

19.20 "По дороге с областями". Мультфильм. 19.30 ТМ-постфактум.

19.40 Выбор. Кандидаты В.С.Медведев и В.А.Быковский.

20.25 Реклама.

МОСКВА 20.35 "Санта-Барбара". 249 серия.

ТИЮМЕНЬ 21.25 Прямая линия. МОСКВА 22.25 На политическом олимпе.

23.20 Я - лидер. 23.35 Предвыборный марафон.

00.05 Волейбол. Кубок России.

05.00 Короче... Муз.телешоу.

12 КАНАЛ 6.30 Сургутинтерновости. Реклама. Муз.поздравления. Худ.фильмы.

12.30 и 17.00 Повторение. Сургутинформ ТВ 19.00 и 22.00 Программа "О!".

19.30 "Сенаторита". 169 серия.

19.55 и 22.30 Худ.фильм. 21.30 Новости Сургута.

21.50 Официальный отдел.

1. СРЕДА

КАНАЛ "ОСТАНКИНО" 8.00 Час избирателя. 9.20 "Сорока". 9.40 "Просто Мария". 10.30 Торговый мост. 11.00 От Моне до Пикассо.

11.50 Пресс-экспресс. 12.20 "Возвращение в Эдем". Худ.фильм. 8 серия.

15.25 Деловой вестник. 15.40 Конверсия и рынок. 16.10 Дело. 16.20 Блокнот.

16.25 "Приключения Тедди Ракспина". 16.50 Телемикст.

17.10 Блокнот.

17.15 "Приключения Тедди Ракспина". 17.20 Клуб 700.

17.50 Технодром. 18.25 Телерадиокомпания "Мир".

18.55 "Просто Мария". 19.45 Час избирателя. 21.25 Тема.

22.15 Мосфильму - 70. "Страсти по Андрею". 1 и 2 серии.

02.25 Пресс-экспресс. КАНАЛ "РОССИЯ" 7.00 Россия. Федеральное собрание.

9.00 Момент истины. 11.55 "Зеркало". Худ.фильм.

13.40 Крестьянский вопрос.

14.00 Реклама.

14.05 "Гобсек". Худ.фильм.

14.40 Реклама. 15.45 Док.фильм.

16.15 Там-там новости.

16.30 Студия "Рост". "Красные девицы". 17.00 Трансросэфир. "Поволжье" "Во времени и пространстве".

17.45 Антракт. Романсы на стихи С.Есенина. 18.20 Реклама.

ТИЮМЕНЬ 18.25 Программа передач. Реклама.

18.30 "Линия сопряжения". Фильм об АП "Тюменские электросети". 19.00 Тюменский меридаин.

19.20 "По дороге с областями". Мультфильм. 19.30 ТМ-постфактум.

19.40 Выбор. Кандидаты В.С.Медведев и В.А.Быковский.

20.25 Реклама.

МОСКВА 20.35 "Санта-Барбара". 249 серия.

ТИЮМЕНЬ 21.25 Прямая линия. МОСКВА 22.25 На политическом олимпе.

23.20 Я - лидер. 23.35 Предвыборный марафон.

00.05 Волейбол. Кубок России.

05.00 Короче... Муз.телешоу.

12 КАНАЛ 6.30 Сургутинтерновости. Реклама. Муз.поздравления. Худ.фильмы.

12.30 и 17.00 Повторение. Сургутинформ ТВ 19.00 и 22.00 Программа "О!".

19.30 "Сенаторита". 169 серия.

19.55 и 22.30 Худ.фильм. 21.30 Новости Сургута.

21.50 Официальный отдел.

2. ЧЕТВЕРГ

КАНАЛ "ОСТАНКИНО" 8.00 Час избирателя. 9.20 "Просто Мария". 10.10 Нина Ананиашвили приглашает. 11.10 "...До 16 и старше". 11.50 Пресс-экспресс. 12.20 "Возвращение в Эдем". 9 серия.

15.25 Деловой вестник. 15.40 Конверсия и рынок. 16.10 Дело. 16.20 Блокнот.

16.25 "Приключения Тедди Ракспина". 16.50 Телемикст.

17.10 Блокнот.

17.15 "Приключения Тедди Ракспина". 17.20 Клуб 700.

17.50 Технодром. 18.25 Телерадиокомпания "Мир".

18.55 "Просто Мария". 19.45 Час избирателя. 21.25 Тема.

22.15 Мосфильму - 70. "Страсти по Андрею". 1 и 2 серии.

02.25 Пресс-экспресс. КАНАЛ "РОССИЯ" 7.00 Россия. Федеральное собрание.

9.00 Момент истины. 11.55 "Зеркало". Худ.фильм.

13.40 Крестьянский вопрос.

14.00 Реклама.

14.05 Пресс-экспресс.

14.40 Трансросэфир. "Уральский вариант".

15.25 Терминал.

15.55 Реклама.

16.00 Русская виза.

16.30 Там-там новости.

16.45 Студия "Рост". "Такой возраст". Молодежный журнал.

17.15 "Давайте разберемся".

17.30 Манера.

18.20 М-трест.

18.35 Экспоцентр представляет.

18.45 Реклама.

18.50 Программа передач.

19.20 "Лиса". Мультфильм.

19.30 "Рисунки из стойбища". Видеофильм.

19.45 "Санта-Барбара". 251 серия.

19.50 "Санта-Барбара". 249 и 250 серии.

20.25 Программа передач.